

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



#### विश्व आदिवासी दिवस : 09 अगस्त :-

विश्व आदिवासी दिवस हर साल 09 अगस्त को मनाया जाता है। यह दिन दुनिया भर में आदिवासी आबादी के बारे में जागरूकता फैलाने और उनके अधिकारों की रक्षा के लिए मनाया जाता है। संयुक्त राष्ट्र ने 23 दिसंबर 1994 को 9 अगस्त को दिवस के रूप में मनाने के लिए एक प्रस्ताव पारित किया। यह दिन दुनिया के पर्यावरण की रक्षा के लिए उनके द्वारा किए गए योगदान को भी मान्यता देता है। 2022 के लिए विषय 'पारंपरिक ज्ञान के संरक्षण और संचरण में आदिवासी महिलाओं की भूमिका' है।

### डेली अपडेट 2 : खेल



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अगस्त 2022

### **कॉमनवेल्थ गेम्स: लॉन्ग जंप में मुरली श्रीशंकर ने जीता रजत :-**

मुरली श्रीशंकर ने बर्मिंघम में राष्ट्रमंडल खेल 2022 में पुरुषों की लॉन्ग जंप स्पर्धा में रजत पदक जीतकर इतिहास रच दिया। श्रीशंकर राष्ट्रमंडल खेलों में पुरुषों की लंबी कूद स्पर्धा में रजत पदक जीतने वाले पहले भारतीय बने। 23 वर्षीय भारतीय ने बहामास के लकन नैरन के पीछे दूसरे स्थान पर रहने के अपने पांचवें प्रयास में 8.08 मीटर की छलांग लगाई। नैरन ने भी 8.08 मीटर की सर्वश्रेष्ठ छलांग लगाई। हालांकि, उन्होंने स्वर्ण पदक जीता क्योंकि उनका 7.98 मीटर का दूसरा सर्वश्रेष्ठ श्रीशंकर के 7.84 मीटर से बेहतर था।

### **डेली अपडेट 3 : खेल**



### **राष्ट्रमंडल खेल: सुधीर ने पुरुषों के हैवीवेट पैरा पावरलिफ्टिंग में स्वर्ण पदक जीता :-**

भारत के पैरा पावरलिफ्टर सुधीर ने पुरुषों के हैवीवेट फाइनल में स्वर्ण पदक जीतने के लिए राष्ट्रमंडल खेलों का रिकॉर्ड बनाया। अपने पहले प्रयास में 208 किग्रा भार उठाने के बाद, सुधीर ने अपने दूसरे प्रयास में 212 किग्रा के साथ बढ़त बना ली। अपने तीसरे और अंतिम प्रयास में 217 किग्रा का प्रयास करने में विफल होने के बावजूद, सुधीर स्वर्ण पदक जीतने में सफल रहे, और अपने कुल 134.5 अंकों के साथ खेलों का रिकॉर्ड भी बनाया। यह राष्ट्रमंडल खेलों में भारत का सातवां स्वर्ण था। सभी क्षेत्रों के लोगों ने ट्विटर पर सुधीर की स्वर्ण पदक जीतने पर प्रशंसा की।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 4 : योजनाएं और समितियां



#### मंकीपॉक्स वायरस: वी.के. पॉल के तहत केंद्र ने विशेष टास्क फोर्स बनाया :-

केंद्र ने भारत में मंकीपॉक्स के मामलों के मद्देनजर नैदानिक सुविधाओं के विस्तार और देश में संक्रमण के लिए टीकाकरण का पता लगाने के लिए सरकार को निगरानी और मार्गदर्शन प्रदान करने के लिए एक टास्क फोर्स का गठन किया है। यह निर्णय एक बैठक के दौरान लिया गया जिसमें कैबिनेट सचिव, केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण, अतिरिक्त सचिव (PMO) और अन्य वरिष्ठ अधिकारी शामिल हुए। एक आधिकारिक बयान में कहा गया है, "टीम का नेतृत्व नीति आयोग के सदस्य (स्वास्थ्य) डॉ वी.के. पॉल और केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय, फार्मा और बायोटेक के सचिव सहित सदस्यों द्वारा किया जाएगा।

### डेली अपडेट 5 : अंतर्राष्ट्रीय



## डेली करंट अफेयर्स अपडेट - 09 अगस्त 2022

**जिम्बाब्वे ने मुद्रास्फीति से निपटने के लिए कानूनी निविदा के रूप में सोने के सिक्के लॉन्च किए :-**

देश में बढ़ती महंगाई से निपटने के लिए जिम्बाब्वे ने सोने के सिक्के लॉन्च किए हैं। रिजर्व बैंक ऑफ जिम्बाब्वे, देश के केंद्रीय बैंक ने इस कदम की घोषणा की और वाणिज्यिक बैंकों को 2,000 सिक्के भी वितरित किए। जिम्बाब्वे ने लगभग एक दशक से अनुभव की जा रही मुद्रास्फीति से लड़ने के लिए कई तरीके आजमाए हैं। इस साल प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले जिम्बाब्वे का डॉलर मूल्य में गिरा। इसके परिणामस्वरूप जिम्बाब्वे के नागरिकों द्वारा अमेरिकी डॉलर की कालाबाजारी की गई। यह कदम देश में अवैध वाणिज्य को नियंत्रित करने के लिए उठाया गया है।

### डेली अपडेट 6 : नियुक्ति



**संजय अरोड़ा को नई दिल्ली पुलिस आयुक्त के रूप में नामित किया गया :-**

संजय अरोड़ा को दिल्ली पुलिस का नया आयुक्त नियुक्त किया गया है। उन्हें गृह मंत्रालय द्वारा नियुक्त किया गया था। संजय अरोड़ा 1988 बैच के तमिलनाडु कैडर के IPS अधिकारी हैं। AGMUT (अरुणाचल प्रदेश, गोवा, मिजोरम और केंद्र शासित प्रदेशों) कैडर में तमिलनाडु कैडर के IPS अधिकारी, अरोड़ा की अंतर-कैडर प्रतिनियुक्ति को भी MHA ने अपने आदेश में अनुमोदित किया था। अरोड़ा को औपचारिक गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया और उसके बाद मुख्यालय की 17वीं मंजिल पर पुलिस आयुक्त के कार्यालय में ले जाया गया।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 7 : राष्ट्रीय



#### वेंकैया नायडू ने तमिलनाडु पुलिस को 'प्रेसिडेंट्स कलर्स' प्रदान किया :-

उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू ने तमिलनाडु पुलिस को प्रतिष्ठित 'प्रेसिडेंट्स कलर्स' प्रदान किया और कहा कि यह राज्य पुलिस की सराहनीय सेवा और कई उपलब्धियों की मान्यता है। एक समारोह में नायडू ने तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम.के. स्टालिन को 'प्रेसिडेंट्स कलर्स' भेंट किए। नायडू ने अपने संबोधन में कहा, "यह वास्तव में प्रत्येक तमिल के लिए गर्व का क्षण है और मैं भारत के सशस्त्र बलों के सर्वोच्च कमांडर की ओर से तमिलनाडु पुलिस को यह सम्मान प्रदान करते हुए बहुत खुश और सौभाग्यशाली महसूस कर रहा हूँ।"

### डेली अपडेट 8 : रक्षा



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अगस्त 2022

**कारगिल युद्ध: कारगिल सेक्टर के द्रास में प्वाइंट 5140 को गन हिल नाम दिया गया :-**

भारतीय सशस्त्र बलों की जीत का जश्न मनाने और कारगिल युद्ध के दौरान 'ऑपरेशन विजय' में गनर्स के सर्वोच्च बलिदान को श्रद्धांजलि देने के लिए, कारगिल सेक्टर के द्रास में प्वाइंट 5140 का नाम बदलकर 'गन हिल' कर दिया गया। भारतीय तोपखाने दुश्मन और उनके मजबूत बिंदुओं जैसे बिंदु 5140 पर घातक गोलाबारी करने में सक्षम थे, जो घुसपैठियों को खदेड़ने में सेना के अभियान की सफलता की कुंजी थी। यह समारोह सभी आर्टिलरी रेजिमेंट के दिग्गजों की उपस्थिति में आयोजित किया गया था, जिन्हें ऑपरेशन विजय में "कारगिल" की उपाधि मिली थी।

### डेली अपडेट 9 : रैंक और रिपोर्ट



**चीन की यांग हुआयन की जगह भारतीय सावित्री जिंदल एशिया की सबसे अमीर महिला बनीं:-**

OP जिंदल ग्रुप की एमेरिटस चेयरपर्सन सावित्री जिंदल, चीन की यांग हुआयन की जगह एशिया की सबसे अमीर महिला बन गई हैं, जिनकी संपत्ति में चीन के रियल एस्टेट संकट के चलते 50 प्रतिशत की गिरावट आई है। वास्तव में, यांग अब एशिया की तीसरी सबसे अमीर महिला हैं क्योंकि ब्लूमबर्ग बिलियनेयर्स इंडेक्स के अनुसार, उनकी कुल संपत्ति उनके साथी चीनी टाइकून फैन होंगवेई, केमिकल-फाइबर कंपनी हेंगली पेट्रोकेमिकल कंपनी के प्रमुख से कम है। इस बीच, सावित्री जिंदल अपने समूह जिंदल समूह के कारण, \$11.3 बिलियन की संपत्ति के साथ फैन होंगवेई से थोड़ा आगे हैं।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 09 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 10 : रक्षा



#### चौथा भारत-ओमान संयुक्त सैन्य अभ्यास 'अल नजाह-IV' :-

भारतीय सेना और ओमान की रॉयल आर्मी की टुकड़ियों ने राजस्थान के पोखरण के महाजन फील्ड फायरिंग रेंज के विदेशी प्रशिक्षण नोड में 01 अगस्त को संयुक्त सैन्य अभ्यास 'अल नजाह-IV' शुरू किया। यह भारत ओमान संयुक्त सैन्य अभ्यास 'अल नजाह-IV' का चौथा संस्करण होगा, यह 13 अगस्त तक चलेगा। ओमान की रॉयल आर्मी की टुकड़ी जिसमें ओमान के सुल्तान पैराशूट रेजिमेंट के 60 कर्मी शामिल थे, अभ्यास स्थल पर पहुंचे। भारतीय सेना का प्रतिनिधित्व 18 मैकेनाइज्ड इन्फैंट्री बटालियन के सैनिकों द्वारा किया जा रहा है।